
  
 

 

  التوازن الداخلي والخارجي: 
في ظل الحرية التامة لحركة رؤوس الأموال وســـــــعر الصـــــــرف الثابت فإن التوازن قد يحدث في المناطق 

A1.A2.A3.A4     حيــــث يتحقق التوازن الــــداخلي دون تحقق التوازن الخــــارجي، ويتحقق
حيث يتوجب   Aفي النقطة   IS/LM/BP التوازن الداخلي والخارجي بتقاطع المنحنيات الثلاث

ــامـــة لتنقـــل رؤوس الأموال الـــدوليـــة عنـــد   BP=0على منحنى   ــا في ظـــل الحركـــة التـ أن يكون أفقيـ
 fiمستوى سعر فائدة الخارجي 

 
 
 
 
  

 
 
  

التوازن الآني في سـوق السـلع والخدمات وسـوق النقد لإيجاد ثنائية  ولإيجاد رصـيد ميزان المدفوعات نقترض  
الـدخـل والفـائـدة التي تحقق التوازن الـداخلي في ظـل ســــــــــــــعر صــــــــــــــرف معلوم ثم نقوم بتعويض قيم الـدخـل 

   .والفائدة وسعر الصرف في معادلة ميزان المدفوعات
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ولتحديد مســتوʮت الدخل والفائدة وســعر الصــرف التي تحقق التوازن الداخلي والخارجي نقوم ʪســتخراج  
فنحصل على عبارة الدخل بدلالة سعر   ISثم نقوم بتعويضه في معادلة   LMمعدل الفائدة من معادلة  

الصــرف، نقوم بتعويض عبارتي الفائدة والدخل المحصــل عليهما في معادلة ميزان المدفوعات فنحصــل على 
قيم الدخل والفائدة ʪلتعويض في عبارتي الدخل ومعدل الفائدة  سـابسـعر الصـرف في التوازن ثم نقوم بح

  المستخرجة سابقا.
  معدل الفائدة في التوازن:استخراج الدخل و طريقة 

  :بفرض أن النموذج معرف ʪلمعادلات التالية
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  ومنه فإن معادلة ميزان المدفوعات تكتب من الشكل:
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  IS-LMيتم اســـــــتخراج الفائدة والدخل التوازنيين بنفس الطريقة المتبعة في حالة التوازن ضـــــــمن نموذج  

  وʪلتالي فإن عبارة الدخل التوازني ومعدل الفائدة تكون كالتالي:
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  ويمكن كتابتها من الشكل:
𝑌 ∗ൌ θA ൅ σሺ𝑀ௌሻ 

  المضاعف المالي: هو  𝜃حيث أن  
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  المضاعف النقدي:  σويمثل 
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 كما يمكن كتابة المضاعف النقدي ʪلشكل التالي:
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  أما معدل الفائدة فيحسب ʪلعبارة التالية:
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ــعر الصــــــرف نعوض القيم التوازنية للدخل والفائدة في العبارة  ــعر  4ولحســــــاب ســــ فنحصــــــل على قيمة ســــ
  الصرف التوازني:
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